

C

## 资金来源

按照比亚迪的声明，李娟是以雨鸿文化的名义免费帮助比亚迪进行推广宣传。那么，暂且不论李娟免费宣传比亚迪背后的逻辑是什么，李娟所管理的国金比亚迪的运营资金又是从何而来？

在“媒体沟通会上”，多家广告供应商认为，国金比亚迪的运作方式为找代付公司垫付款项。

以雨鸿文化为例，其最初与国金比亚迪合作的是一些“数据收集的小项目”。“我们项目的账期是120个工作日，快要到结款日时，李娟就跟我们说，‘因为上海比亚迪有些诉讼，账户被查封了’。我们当时也查了，发现上海比亚迪确实存在一些诉讼。”Helen说，“她（李娟）就说帮忙找一些代付公司来付应收款项。作为我们乙方来讲，做了一些调查，对方也愿意付到账期的应收款项，我们也就接受了。”

需要注意的是，为什么这些代付公司愿意支付广告公司们的款项？

吴先生解释称，这是拿签订的项目的名义作为担保。“她指定一家公司做，给代付公司一定的利润。项目是真的，也有比亚迪做背书，代付公司就把钱打到李娟指定的公司（账上）。”

事实上，此次“广告门”的导火索或是由于垫资事件引发的。据澎湃新闻报道，2016年12月，上海一家广告公司负责人王若兴(化名)通过雨鸿文化等三家广告公司，承接“国金比亚迪”市场推广业务。此后，由于国金比亚迪的广告供应商之一——上海日高广告有限公司陷入资金困局，今年3月，国金比亚迪通知王若兴，希望其能够签订一个垫资协议作为交换，王若兴可以成为国金比亚迪的一级代理商。

今年3月21日，王若兴与国金比亚迪、上海日高、武汉日高广告有限公司签订了四方协议。合同约定，王若兴的公司代国金比亚迪向日高广告垫付6830万元人民币。

记者了解到，截至4月底，上述合同已执行4930万元，然而到了5月份，王若兴突然获悉上海日高的实控人韩海湧因涉嫌非法吸收公共财产(存款)被警方逮捕。发现事情不对劲后，一方面王若兴停止支付其余尾款，另一方面其选择向警方报警。

在王若兴报案后，另有国金比亚迪的广告供应商联系了比亚迪的董秘，后者表示不认识国金比亚迪的员工，由此不少广告商对国金比亚迪的身份起了疑心。

D

## 或迎转机

不过，即便有疑点，广告商也很难断定李娟骗了他们。

多名广告商告诉记者，他们并未给过李娟好处，因为他们本身也没收到多少钱，实在无法理解，李娟如果是骗子，她图什么？

如今，李娟近日已经以1200万元的房产来源不明为由，向警方“自首”。接下来，广告商将向谁追款。

上海竟智广告有限公司王姓CEO直言：现阶段无意追责李娟，纠结她是谁，而是要求比亚迪总部认账，支付工程款项。

比亚迪的态度也有所松动。

7月16日早间，比亚迪通过官方微博发布消息称，比亚迪是案件受害者，已经报案，望有关公司尽快报案；比亚迪愿意与相关公司沟通，并按照警方针对事实和金额的核查认定，与相关公司商讨合理解决方案，欢迎相关公司联系比亚迪，当面沟通，即日实行预约，并由比亚迪集团采购部总经理接待。

另据《财经》的报道，比亚迪方面表示，目前比亚迪方面正在整理和统计广告商的诉求，以及通过李娟所执行过的项目，双方将择机面对面沟通。

综合澎湃新闻、每经新闻

## 一周·事件

### 央妈为何将矛头对准财政部？

7月13日，央行研究局局长徐忠撰文称，“多个现象表明积极的财政政策不是真积极”“没有赤字增加的积极财政政策就是要流氓”。此文引发了市场上关于金融与财政的新一轮争论。

7月16日，财新网署名为“青尺”的一位财政系统人士反驳指出，不能将赤字规模与积极财政政策的力度简单等同起来。财政部门在实际操作中已统筹考虑多种渠道加大积极财政政策力度。

“为了防范和化解金融风险，金融部门正在去杠杆，货币政策实际上是稳健中性的。在这种背景下，财政政策应该是积极的，然而现在看到的情况是，财政收入以较高的速度增长，今年预算安排的赤字率是2.6%，与去年3%的水平相比是紧缩的。”徐忠表示。

财政部数据显示，今年前5个月，全国财政收入同比增长12.2%，其中税收收入增长15.8%。另一方面，今年赤字率从去年预算的3%降至2.6%。

徐忠认为，提高财政支出效率关键要做好两点：一是盘活财政存量，二是财政要提高把钱花好的意识。

争论为何现在爆发？中国银行首席经济学家曹远征表示，这与当前的经济、金融形势有关。经济存在下行风险，金融风险也在加大，很多地方呼吁，央行应该进一步放松货币政策。央行认为，从M2比GDP的增速、短端利率的高低、流动性的宽裕程度等指标来看，货币政策并不像外界想象的那么紧。因此央行提出，如果要避免经济进一步下行，就需要财政有更多的担当。另一方面央行也认为，再进一步紧缩货币政策会导致金融风险进一步加大，可能使得很多企业、特别是地方融资平台的违约风险加大，从这个角度来说，央行也呼吁财政应该进一步放松。

中国金融改革研究院院长刘胜军表示，央行在推动去杠杆的过程中，目前进入了一个两难的困境。为了去杠杆，央行收紧货币政策，按照设想应该会有更多的资金被投入到实体经济。但实际的情况是相反的，即使银行的资金少了，首先投资的还是房地产、地方融资平台，而不是实体经济中的优秀企业、中小微企业等这些央行希望资金流向的领域。资金没有投向实体经济，主要原因是实体经济的回报率低，回报率低则是源自于税负，中国的税负高居世界第一。

“这里面最核心的问题还是来自财政部门，让金融去杠杆变得非常困难。这就是为什么央行开始明确把矛头对准财政部门。”刘胜军说。

目前，金融工作的三大任务是服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革。

“在经济下行压力较大的情况下，财政收入增长如此快，赤字率反而小了，说明财政政策不给力。”在中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼看来，从金融工作三大任务来看，财政部门有更多发挥空间。

中国金融改革研究院院长刘胜军表示，从改革的角度来讲，双方的论战不是一件坏事。“这种观点碰撞，对于改革来讲是非常必要的，如果没有这样的争论和判断，改革难以推动。”

据《新京报》

责任编辑 诸新民 美编 曹优静 照排 余佳维 校对 雷军虎

### 好消息…好消息… 不花钱的智能播放器来了



为响应助老、尊老、敬老、爱老的号召，丰富老年人生活。即日起凡是50岁以上的中老年朋友，仅需您打一个电话就可以免费领取298元的播放机一台！操作简单，功率强、内存大、内容丰富，评书、相声、千首红歌、流行金曲、广场舞、二人转等名家戏曲，听啥有啥，应有尽有。躺着听、坐着听、走着听、清晨锻炼、洗衣做饭、想听就听、想唱就唱、想跳就跳，携带方便，操作简单。专为老年人制作的生活好伴侣！最重要的是打一个电

话就能免费包邮送到家！只要您是年满50岁以上的中老年朋友，退休老人，教职工，孤寡老人，打进电话，免费领取！

再次提醒中老年朋友：最重要的是仅需您打一个免费电话，说到做到分文不取，价值298元的播放器包邮送到您家，每天仅限200名，先到先得，送完为止！恕不预留！赶紧来电报名免费领取吧！还有更大的惊喜等着您！

**免费领取电话：400-898-0606**